



ଅମଣ୍ଡାକୁ ପ୍ରଥମ
ଡକ୍ଟ୍ରିଏ ଟାଇଟଲ୍

▶ କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- ◆ RNI REGD NO: 42041/83
- ◆ www.sakalpaper.com
- ◆ f /sakalanews
- ◆ x /sakalanews
- ◆ www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 42 ◆ ISSUE-233 ◆ BHUBANESWAR ◆ TUESDAY ◆ 18 FEBRUARY 2025 ◆ PAGE-14 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୨ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୩୩ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ମଙ୍ଗଳବାର ◆ ୧୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ◆ ଟ.୬.୦୦

Build Wealth, Build Dreams - Invest for a Better Tomorrow!



2 BHK | 3 BHK
FLATS

GILR infra

Near Srinix College of Engineering

Ranipatna, Balasore, Odisha-756001

☎ 7381036677, 9348785198



Google f @ glinfra

*T&C apply

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଳ(ମଙ୍ଗଳବାର)ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ +୨ ପରୀକ୍ଷା। ସକାଳ ୧୦ଟାରେ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଦିନ ୧୨ଟାରେ ସମାପ୍ତ ହେବ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ଉଭୟ ରେଗୁଲାର ଓ ଏକ୍ସ-ରେଗୁଲାର ପିଲାମାନେ ଏମିତିକାଳୀନ (ଓଡ଼ିଆ) ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। ଏହାର ପରଦିନ ଦ୍ୱିତୀୟା ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରକୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ସକାଳ ୧୦ଟାରେ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପହଞ୍ଚିବ। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେଉଁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଭି ବା ବିଶ୍ୱାସ୍ୟାତମ୍ୟ ନ ହୁଏ, ସେଥିପାଇଁ ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ପରୀକ୍ଷା ହଲରେ ସିପିଟିଲି ଲାଗିବା ସହ କପି ରୋକିବାକୁ ପଞ୍ଚସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସ୍ୱାଧିକାର କରାଯାଇଛି। କଲେଜସ୍ତରରେ ୫୦୦-୬୦୦

୨.୯୦ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ବଜେଟ୍

ଏଥର ବି ରଣ ଭରସା

୧୨ ନୂଆ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ, କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟବର୍ଷ ରଣ କରିବେ ସରକାର

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ରଣ ମାଝା ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆଜି ୨ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଜେଟ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪-୨୫ରେ ବଜେଟ୍ ଆକାର ୨ ଲକ୍ଷ ୬୫ ହଜାର କୋଟି ଥିବା ବେଳେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଅର୍ଥ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଧିକ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ବଜେଟ୍‌ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ୧୨ଟି ନୂଆ ଯୋଜନା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଣା ଯୋଜନା ଏବଂ ନୂଆ ଯୋଜନାକୁ ମିଶାଇ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟୟ ବାବଦରେ ମୋଟ ୧ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଯାହା ମୋଟ ବଜେଟ୍ ଆକାରର ୫୮.୬୨ ପ୍ରତିଶତ। ସେହିପରି ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ବ୍ୟୟ ବାବଦରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୮ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବରାଦ ହୋଇଛି। ତେବେ ବିଜେଡି ସରକାର ନିଜ ଶେଷ ପାଳିର ୨୯୩ ବର୍ଷ ଶୋଭା ବଜାରରୁ ରଣ କରୁନଥିବା ବେଳେ ମୋହନ ସରକାର କିନ୍ତୁ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅର୍ଥ ପାଇଁ ରଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୪୭୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଓ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଶେଷ ବେଳକୁ ରାଜ୍ୟର ରଣ ଭାର ୧ ଲକ୍ଷ ୩୪ ହଜାର ୯୧୪ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।



ସଡ଼କ ସଂଯୋଗ, ଗମନାଗମନ, ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉନ୍ନୟନ ଓ ନିର୍ମାଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଉତ୍ତର ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପରିଷଦକୁ ୨୦୦ କୋଟି ଲେଖାଏଁ ଅନୁଦାନ ବୃଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ-ଜୟପୁର ୬ ଥାକିଆ ଗ୍ରାମଫିଲ୍ଡ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ ନିର୍ମାଣ ଘୋଷଣା ମାଲକାନଗିରିର ମୋଟୁରୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ତିରିଂ ଯାଏ 'ଅଟଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ' ୨୦୨୫-୨୬ରେ ୧.୭୭ ଲକ୍ଷ ହେକ୍ଟର ଚାଷଜମିକୁ ଜଳସେଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବିସ୍ତୃତ ସିଟି ରୋଡ ଡିକଡେସନ୍ ଯୋଜନା ପାଇଁ ୧୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା କର୍ମକାରୀ ମହାଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଚଳାଚଳ କରିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମହାଲକ୍ଷ୍ୟ

କଟାକ୍ଷ କଲେ ନବୀନ ସରକାର ରିଭର୍ସ ଗିଅରରେ ଚାଲିଛି

ବିଭାଗ ପାଇଁ ମୋଟ ୧୪ ହଜାର ୭୦୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଜଳସେଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବୃଦ୍ଧୀକୃତ କରାଯିବାକୁ ଯାଇ ୨୦୨୫-୨୬ରେ ୨.୭୭ ଲକ୍ଷ ହେକ୍ଟର ଜମିକୁ ଜଳସେଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିପାଇଁ ସରକାର ଏକ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବଜେଟ୍‌ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ, ଗମନାଗମନ, ଯୋଗାଯୋଗ, କ୍ରୀଡ଼ା,

ନଗର ଉନ୍ନୟନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ବଜେଟ୍ ଅଭିଭାଷଣରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକାଧିକ ସଡ଼କ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ଘୋଷଣା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରିର ମୋଟୁରୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ତିରିଂକୁ ଅଟଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ ସହ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା- ବାଲେଶ୍ୱର, ନୂଆପଡ଼ା- ଅଞ୍ଚଳ, ବୁଝାବାହାଲ-ଗୋପାଳପୁର, ବୃଦ୍ଧପୁର- ଜୟପୁର-ରାଉରକେଲା, ରାଉରକେଲା- ଜଳେଶ୍ୱର ଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସଡ଼କ କରାଯିବ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବୃଦ୍ଧିରେ ରଖି ୧୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ବିସ୍ତୃତ ସିଟି ରୋଡ ଡିକଡେସନ୍ ଯୋଜନାର ପରିଚଳନା କରାଯାଇଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ସଡ଼କ

ନେତୃତ୍ୱରେ ଯୋଜନା, ସଡ଼କ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୃହରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମହାଲକ୍ଷ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମହାଲକ୍ଷ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସମଗ୍ର ସହର ଯୋଜନାରେ ୪୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିନା ସେବାରେ ପରିଚାଳନା ଖର୍ଚ୍ଚ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରାନ୍ତରେ ବ୍ୟୟଧାର କୃତ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ନୂଆ ଗନ୍ତବ୍ୟ ନୀତି-୨୦୨୪ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସହରା ବିକାଶ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ୧୧୦୦ କୋଟି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା(ସହରାଞ୍ଚଳ) ପାଇଁ ୭୯୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ୫୦୦-୬୦୦

୪ ବର୍ଷରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ସାରିବାକୁ ସମର୍ଥନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ ପୂର୍ବ ସରକାର ବ୍ୟୟବରାଦ କମିବା ପରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦେଲେନି ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ବଜେଟ୍‌ରେ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଗତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିଜେଡି ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଏବଂ ୮୦%ରୁ ଅଧିକ ଭିଲ୍‌ସମ୍ପାଦିତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ। ଚଳିତବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉପରୋକ୍ତ ଦୁଇ ବର୍ଗର ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ପ୍ରାୟ ୪ ଲକ୍ଷ ୧୭ ହଜାର ହିତାଧିକାରୀ ମାସିକ ୩୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ପାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସବୁବର୍ଗକୁ ମିଶାଇ ଅବଶିଷ୍ଟ ୭୦ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ନକର ଏହି ବଜେଟ୍ ଉପରେ ଥିଲା। ସରକାର ଗଠନ କଲେ ଆମେ

ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଗତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିଜେଡି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା। ସେହି କ୍ରମରେ ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସ୍କ ଓ ୮୦%ରୁ ଅଧିକ ଭିଲ୍‌ସମ୍ପାଦିତ ଭତ୍ତା ପାଇଁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଥିଲେ ଅନ୍ୟ ବର୍ଗର ହିତାଧିକାରୀ। ନୂଆ ବଜେଟ୍‌ରେ ସରକାର ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ୨୪.୨୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଥିଲେ ଯାହା ମୋଟ ବଜେଟ୍‌ର ୮.୪%। ମଧୁବାହୁ ଯେଉଁସବୁ ଯୋଜନା ପାଇଁ ୫୩୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ନିଃସହାୟକ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ବାବିକ୍ୟ ଯେଉଁସବୁ ବାବଦରେ ୨୮୮୧ କୋଟି, ଇତିହାସ ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଯେଉଁସବୁ ପାଇଁ ୧୦୧୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି।

ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ବ୍ୟୟ ବରାଦ ନାମକୁ ମାତ୍ର

କାମଚଳାରେ ମିଳିଥିଲା ହଜାରେ, ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ୩୦୦ କୋଟି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାର ବହୁପ୍ରଚାରିତ ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇନାହାନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ସୋମବାର ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝା ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବଜେଟ୍‌ରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ମାତ୍ର ୩୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ଇତିହାସରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ପ୍ରକଳ୍ପ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ଏହି ସର୍ବବୃହତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୨୨୫୫.୯୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ସହ ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ପୂର୍ବ ନବୀନ ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଯାହାର ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ ନିଜ ସରକାରର ଶେଷ ଅର୍ଥାତ କାମଚଳା ବଜେଟ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରି ନବୀନ ସରକାର ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବଳ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ୨୦୨୫-୨୬ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ବାବଦକୁ ବ୍ୟୟ ଅଟକ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ହ୍ରାସ କରି ଦିଆଯାଇଛି। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଗତବର୍ଷ ଯେଉଁସବୁ ମାସରେ ତତ୍କାଳୀନ ବିଜେଡି ସରକାର ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କାମଚଳା ବଜେଟ୍‌ରେ ୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ

ବିଧାୟକଙ୍କ ହାତପାଣି ବୃଦ୍ଧି

ତଣ୍ଡି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ ୨୪ ବର୍ଷରେ ଯେତିକି; ୯ ମାସରେ ସେତିକି

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN Empowering students for a brighter future

ଏସଏଓକୁ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପୁଅର ମାଡ଼ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ସୂଚନା ନାହିଁ!

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ 1୨ (ସମ୍ପାଦକ): ୨୦୨୪ ରଥଯାତ୍ରା ସମୟରେ ପୁରୀ ରାଜକବଚନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପୁଅ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଶାନ୍ତି ଓ ଶାନ୍ତି ଯାଚି ଦିଆଯାଇ ପଡ଼ିଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଥିବା ଦେଖାଗଲା । ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଧାରଣା ଦେଲେ । ପୂର୍ବତନ ସେନା କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିଶେଷ କଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟପାଳ ମାଡ଼ଖାଇଥିବା ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଡାକି ଆସାଯାଇ ଦେଲେ । ଏତେ ସବୁ ଘଟଣା ଘଟଣା ପରେ ସରକାର କହୁଛନ୍ତି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ସୂଚନା ନାହିଁ ।

ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା ପଠାରି ଥିବା ପ୍ରଶ୍ନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ତର ଥିଲା ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି । ୨ ମାସ ପରେ ଆଜି ବିଧାନସଭାରେ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମାନ ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କୁଳାଇ ୧୦ ତାରିଖ ଦିନ ପୁରୀ ସମୁଦାୟ ଆନାରେ ଏସଏଓକୁ ମାଡ଼ ମରା ଘଟଣା ନେଇ କୌଣସି ଏତଲା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ କୁଳାଇ ୧୨ ତାରିଖ ଦିନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୈକୁଣ୍ଠ ପ୍ରଧାନ ସିପିଏନ୍-ଏସ୍ ପୋର୍ଟାଲ୍ କରିଥିଲେ ଦେଖାଯାଏ । ଏତଲା କପି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପ୍ରତାପ ଦେବଙ୍କ ଅନ୍ୟ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପୁଣି ପଶିଲେ ଅଣହିନ୍ଦୁ

ପୁରୀ, ୧୭ 1୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ ଅଣହିନ୍ଦୁ । ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇ ପେଟିକା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାରରେ ଚିହ୍ନଟି କରାଯାଇଛି । ସମସ୍ତ ଅଣହିନ୍ଦୁ ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାର ଦେଇ ବାହାରକୁ ବାହାରିଥିବା ଭିତ୍ତି ଏବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ତେବେ ସେ କେଉଁ ଅଞ୍ଚଳର ତାହା ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସେ ଲଙ୍କା ବିଦେଶୀ ଭକ୍ତ ହୋଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଜଣେ ସେବାୟତ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଯେତେବେଳେ ସେ ବିଦେଶୀ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲେ ପ୍ରଶ୍ନାସନକୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ପେଟିକା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଅଟକା ଯାଉଥିବା ଭିତ୍ତିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେହି ଅଣହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ପାଖରେ କୌଣସି ସୂଚନା ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଆଉ କି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ କେବଳ ହିନ୍ଦୁ ହିଁ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ ବୋଲି ପରମ୍ପରା ରହିଛି । ହେଲେ ମନ୍ଦିରକୁ ବାରମ୍ବାର ଅଣହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ନିଷିଦ୍ଧ ଭାବେ ସୂଚନା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।



କୋଇଲା ବ୍ୟବସାୟକୁ ଅପହରଣ, ହତ୍ୟା ୯୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାଦାବଟି ନଦେବାରୁ ମାରିଦେଲେ !

ରାଉରକେଲା, ୧୭ 1୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଉରକେଲା ସିରିଲ ଟାଉନସିପ୍ ଅଞ୍ଚଳର କୋଇଲା ବ୍ୟବସାୟ ବିନୋଦ ଦାଉରାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରାଯିବା ପରେ ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ହତ୍ୟାକାରୀମାନେ କୁଡ଼ା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗମାରଡ଼ିହ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶବ ପିଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ । ପୁଲିସ୍ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ତୁରନ୍ତ ପରେ ଶବ ଚିହ୍ନଟି କରି ତଦନ୍ତକୁ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି । ସେପଟେ, ଦାଦାବଟି ବାବଦକୁ ୯୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନଦେବାରୁ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରଘୁନାଥପାଳା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସିରିଲ ଟାଉନସିପ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ବିନୋଦ ଗତ ୧୪ ତାରିଖ ଦିନ ଘରୁ ନିଜ ବ୍ୟବସାୟିକ କାମରେ ଯାଇ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରିନଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପୋନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଫ୍ ରହିବାରୁ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ପରେ ଶବ ଚିହ୍ନଟି କରି ତଦନ୍ତକୁ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି । ସେପଟେ କୁଡ଼ା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗମାରଡ଼ିହ ନିକଟସ୍ଥ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ

ଅତିହୀଣତ ମିଳିବା ପରେ ପୁଲିସ୍ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ତାଙ୍କ ଫଟୋ ଜାରି କରିବାରୁ ପରିବାରଲୋକ ଶବ ଚିହ୍ନଟି କରିଥିଲେ । ଆଜି ତାଙ୍କର ତୁରନ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଓ ହତ୍ୟା ପରେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବିନୋଦଙ୍କ ଶବ ଚିହ୍ନଟି କରିଥିଲେ । ପୁଲିସ୍ ଶବ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପରେ ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା । ଆଜି ପରିବାରବର୍ଗ ବିନୋଦଙ୍କ ଶବକୁ ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ନେଇ ସେଠାରେ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସେପଟେ କୁଡ଼ା ପୁଲିସ୍ ଏନେଇ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ।

ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ପ୍ରାଚୀ ଡିଭିଜନ୍ ଡବଲ-ମର୍ଡର ମାମଲା ନିମ୍ନ ଅଦାଲତ ରାୟ ହାଇକୋର୍ଟରେ କାଏମ

କଟକ, ୧୭ 1୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରାଚୀ ଡିଭିଜନ୍ ଡବଲ-ମର୍ଡର ଘଟଣାର ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁଖ୍ୟାତ ଗ୍ୟାଙ୍ଗଷ୍ଟର ଅନୀଲ ଛୋଟରାୟ ଓ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଜଣଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ଆଣିବି ମିଳିଛି । ଏହି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶାନ୍ତି ମାମଲାରେ ଉପଯୁକ୍ତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଆଧାର ଗତ ୨୦୧୫ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତ ଦୋଷୀୟ କରିଥିବା ବେଳେ ଏହା ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକ ଆବେଦନ (କୁମ୍ଭିନାଲ ଲିଭ ପିଟିସନ) ଦାୟର କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚିତ୍ତଂଜନ ଦାଶ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି.ପି.ରାଉତରାୟଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଉପଯୁକ୍ତ ତଥ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣକୁ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଉପଯାପନ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତ ସଠିକ ଭାବେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନଙ୍କୁ ଦୋଷୀୟ କରିଛନ୍ତି । ଏଣୁ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତଙ୍କ ରାୟରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ନକରି ସରକାରଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଗତ ୨୦୦୫ ଏପ୍ରିଲ ୧୮ରେ ପ୍ରାଚୀ ଡିଭିଜନ୍ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ ନିକଟରେ ଠିକାଦାର ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଓ ତାଙ୍କର ସହଯୋଗୀ ଧୀରେନ ସେଠାକୁ ହୁକୁମ୍ଭିମାନେ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଆନାରେ ରୁଜୁ ଏହି ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଅନୀଲ ଛୋଟରାୟ ଓ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କ୍ରାଇମସ୍ତ୍ର ଏହାର ତଦନ୍ତ କରି ଚାଲିଥିବା ଦାଖଲ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ୨୦୧୫ ମେ ୨୨ରେ ଉପରୋକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ବୌଦ୍ଧାଳୟ ଦୋଷୀୟ କରିଦେଇଥିଲା । ନିମ୍ନ ଅଦାଲତଙ୍କ ରାୟକୁ ବିରୋଧ କରି ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ପିଟିସନ୍ ଦାୟର କରାଯାଇଥିଲା ।

ଗହୀରମଥାରେ ୨ଶହ ଅଲିଭିଡଲେଙ୍କ ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଅଣ୍ଡାଦାନ

ରାଜନଗର, ୧୭ 1୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଅଲିଭିଡଲେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଏକ୍ସପ୍ଲୋଜିଭ୍ ରୂପେ ପରିଚିତ ଗହୀରମଥାରେ ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଭାବେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଗହୀରମଥା ନାୟା-୨, ପେଣ୍ଡ, ଯଡ଼ପୁରୀ, ହବାଳିଖେଟିରେ ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ଅଲିଭିଡଲେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଭାବେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଭାବେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ଦାୟର ହୋଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକୁ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ହାତେରିରେ ରଖାଯାଇଛି । ଯେଉଁ ଆକୃତିର ଗାତ ଖୋଳି ଏବଂ ଯେଉଁକି ଗାତର ଗାତ ଖୋଳି କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକୁ ରଖାଯାଇ ବାଲି ଘୋଡ଼ାଳ ଦିଆଯାଇଛି । ମା' କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଯେପରି ଭାବେ ଗାତ ଖୋଳି ଅଣ୍ଡାଦାନ ଦେଇଥିଲା ଓ ଗାତକୁ ବାଲି ଘୋଡ଼ାଳଥିଲା, ଠିକ ସେହିପରି ଭାବେ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ହାତେରିରେ ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକୁ ଗାତ ଖୋଳି ରଖିଛନ୍ତି । ଫେବୃଆରୀ ୧୭ ତାରିଖ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାଏଁ ଅଲିଭିଡଲେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇନାହାନ୍ତି । ସମୁଦ୍ର କୁଳୁଁ ଦେବୁ କିଲୋମିଟର ମଧ୍ୟରେ ସାତସରାୟା ନାୟା-୨ ଯାଏଁ ଲକ୍ଷାଧିକ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଭିତ୍ତି ଜମାଜବା ସହ ପାଣି ଉପରକୁ ମୁଣ୍ଡ ଟେକିବାର ବିରଳ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପାଗ ଅନୁକୂଳ ସହ କୃଷକ ଅଲିଭିଡଲେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଆସୁଥିବାରୁ ଗଣଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯେକୌଣସି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଚଳିତବର୍ଷ ଗଣଅଣ୍ଡାଦାନ ମୁହାଣରେ ଏହି ବିରଳ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ହୁଏ ବନ ହେଲା ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଛି ।



କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଭାରତ ସରକାର

ମୋ ପଲିସି ମୋ ହାତରେ

ମହା ଅଭିଯାନ
10 ଫେବୃଆରୀ - 15 ମାର୍ଚ୍ଚ 2025

ଫସଲ କ୍ଷତିକୁ ମିଳିଲା ସୁରକ୍ଷା ମୋ ପଲିସି ମୋ ହାତରେ

ଫସଲ ବୀମା କରାନ୍ତୁ, ସୁରକ୍ଷା କବଚ ପାଆନ୍ତୁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାର ଲାଭ

- 21.95 କୋଟି ଟାଣ୍ଡା ଭାଇ-ଭଉଣୀଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ମିଳିଛି ଫସଲ ବୀମାର ଲାଭ
- ₹1.72 ଲକ୍ଷ କୋଟିର କ୍ଷତିପୂରଣ ଟାଣ୍ଡାମାନଙ୍କୁ ପଇଠ କରାଯାଇଛି
- 72.61 କୋଟିରୁ ଅଧିକ କୃଷକଙ୍କର ଆବେଦନ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ହେଲୁଲାଭନ୍ 14447

ଆପଣଙ୍କ ଗାଁରେ ହେଉଥିବା ଶିବିରରେ ଏହି ବିଷୟ ଉପରେ ସୂଚନା ପାଆନ୍ତୁ:

- ବୀମା ପଲିସି, ସରକାରୀ ନୀତି, ଭୁମି ଅଭିଲେଖ ଏବଂ କ୍ଷତିପୂରଣ ଓ ଅଭିଯୋଗ ନିବାରଣ
- ଟାଣ୍ଡାଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଫସଲ ବୀମା ପାଠଶାଳା

ଯୋଜନା ସମ୍ପନ୍ନ ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

କମ୍ପାନୀ ଅଂଶୀଦାରୀ: AIC, Chola MS, Future Generali, ICICI Lombard, Kishoreya, Oriental Insurance, Reliance General Insurance, SBI General, Universal Sompo General Insurance

କନସେବା କେନ୍ଦ୍ର | କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ଆପ୍ <https://play.google.com> | ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ୍ | ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା | [PMFBY](https://www.facebook.com/PMFBY) | [PMFBY](https://www.instagram.com/PMFBY) | [PMFBY](https://www.x.com/PMFBY) | [PMFBY](https://www.youtube.com/PMFBY) | [PMFBY](https://www.linkedin.com/PMFBY)

ରାଜନୈତିକ ଚକ୍ରବୃତ୍ତରେ ଚିଟିଲାଗଡ଼ ବୁକ

ବିଧାୟକ ଓ ବୁକ ଅଧକ୍ଷାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛକାପଞ୍ଜା

କାର୍ ସହ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ: ଦୁଇ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ



ଚିଟିଲାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ପିସି ଦାବି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଧକ୍ଷା ସଂଯୁକ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ସମିତିସଭା ସଭ୍ୟା ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।



ବୁକ ଏକପ୍ରକାର ଅନଳ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ବୁକ ଅଧକ୍ଷା ଚାକିରୀ ପାଖରେ ୨୭ଟି ପାଲେଟ ରଖିଥିବା ବେଳେ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁରେଶ୍ ସିଂହ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଦେଓଗାଁ, ୧୭୧୨(ସମିପ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ଥାନା ଅଧୀନ ଅଧକ୍ଷା ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟସ୍ଥ ଉତ୍ତର ରାସ୍ତାଠାରେ ନମ୍ବର ବଦଳାଇ ଏକ ଧଳାବର୍ଣ୍ଣ କାରରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ୍ ଜବତ କରି କରାଯାଇଥିଲା।



ଆଶୁକବି ହେମନ୍ତ କୁମାରଙ୍କୁ ସେବାରତ୍ନ ସମ୍ମାନ



ରୁଷ୍ଟରା, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ଶ୍ରୀଚନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ଏକାଡେମୀ କଟକର ୪୮ତମ ରାଜ୍ୟସଭାରେ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ, ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଘାଟନ ଓ ସମ୍ମାନ ପର୍ବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କର୍ମକାରୀଗଣଙ୍କର ରାୟଚାନ୍ଦ୍ରନଗରରେ ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ଶତପଥୀଙ୍କ ଚୈତ୍ୟୋତ୍ସବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କଫସିରପ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି/ ବଙ୍ଗୋପୁଷ୍ପା, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ବଙ୍ଗୋପୁଷ୍ପାରେ କଫସିରପ ବିଳ୍ଲି ହେଉଥିବା ସୂଚନା ପାଇ ଅଧକାରୀ ବିଭାଗ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲା।

ବେହେରେନସିଲେଟ୍ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିପୁଣ ମେଳା



କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ଯୋଗବାର ହୁରେଇକେଲା ବୁକ ଅଧକ୍ଷା ହିଆଲ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ରର ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପସ୍ଥାପନକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବେନେହେରେନସିଲେଟ୍ ଠାରେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ କୁଶବ୍ରତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଆମ ଖେଳନା କର୍ମଶାଳାର ସହିତ ନିପୁଣ ମେଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବୁକସ୍ତରାୟ ଧନୁଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବର ତୃତୀୟ ଦିବସ



ପୁରୀବାହାଲ, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ପୁରୀବାହାଲ ବୁକସ୍ତରାୟ ଧନୁଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବର ତୃତୀୟ ଦିବସ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପୁଲିଙ୍ଗା ବୁକରେ ଯୁଗ୍ମ ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅଧକ୍ଷାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁଲିଙ୍ଗା ବୁକରେ ଯୁଗ୍ମ ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୁଲିଙ୍ଗା ବୁକ ଅଧକ୍ଷାଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧକାରୀମାନେ କନସାଧାରଣଙ୍କ ଏହି ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ଓ ସମସ୍ୟା ଗୁଡ଼ିକ ଶୁଣାଣି କରି ୧୨ଟି ନାମଲାର ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରିଥିଲେ।



ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ କରି ବନ୍ଦୀ ହେଲେ ରେଳ କର୍ମଚାରୀ

କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି ସହର ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣର ହବ୍ ପାଲଟିଲାଣି। କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି ରେଳଷ୍ଟେସନରୁ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଛତିଶଗଡ଼ ରାୟପୁରକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ହେଉଛି।

ଲାଲଗଡ଼ରେ ପୁଲିସର ଜନସମ୍ପର୍କ ଶିବିର

କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଆୟୋଜନ



ହୁରେଇକେଲା, ୧୭୧୨ (ସମିପ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ହୁରେଇକେଲା ପୁଲିସ୍ ଓ ପକ୍ଷୀ ସଂରକ୍ଷଣ ବିଭାଗର ମଧ୍ୟରେ ଯୁ-ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବାସହ ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାପାଇଁ ହୁରେଇକେଲା ପୁଲିସ୍ ଚଠପୁରତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ୍ୟ ସଢ଼କ ନିମ୍ନମାନର

କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି, ପୁରୀବାହାଲ, ୧୭୧୨ (ସମିପ) ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କ ଗମନାଗମନ ସୁବିଧାପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ୍ୟ ସଢ଼କ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ସରକାର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି।



ଯଦି ଦେଲେ ପିଠୁ ବାହାରି ପଡ଼ୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତେହେ ଏହି ରାସ୍ତାର ସ୍ଥାୟୀ ନେଇ ଲୋକେ ନାନା ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲେଣି। ଏହି ରାସ୍ତା ବେଳେ ଶହଶହ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ସ୍କୁଲ କଲେଜ ପବନରେ ନିଆଯିବ।

